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Merci & tous hos lecteurs| | Lu dans le bulletin de I'association Pénombre?, sous la plume de René Padieu :
qui alimentent cette
rubrique. Qu'ils continuent a
la faire, en nous envoyant si
possible les originaux, et
aussi les commentaires ou| | Deuxlectures possible:

“ 19 % deshabitants de la Terre représentent 9 % des utilisateurs d'internet ”. Pour I'éditorialiste du Monde
Diplomatique (n°598, janvie 2004), cela démontre que la "fracture numériquaggsave. On ne voit pas
'argument.

Activités P°55ib'ef enclasse| |1 _ gojtles Terriens utilisateurs dinternet (qui son % des Terriens) forment 91 % des utilisateurstatitet. |l
que cela leur suggere. reste 9 % uitilisateurs qui n'habitent pas sur la Terre aomerait savoir ou ils viven
Envois par la poste a

Ceni . . , . co . 0
Jacques Verdier, 46 rue de 2 - soittous les usagers d'internet étant Terriens, sidio prend € %, par exemple, et que cela fait 19 % de la

la Grande Haie 54510- populationmo_ndiale, cela veut dire que le % restants (soit & peu prés dix fois moins) realjémt 1,9 % de cette

’ mémepopulation. Dés lors, 11 % des usagers d'internet font 19 + 1,9 = 20,9 %deles Terriens : disons 21 %|en
TOMBLAINE' ou p“'\" arrondissantinformation intéressante (si elle est exacte)usdn pouvait donner directement sous cette fomads
courrier  électronique  a| | gonton ne voit pas qu'elle étaye le concept de "frattet moins encore son aggravat

Riendans l'article ne permet d'cider la signification de ces chiffres ni de s'assde leur valeur.

! L'association Pénombre (créée en 2003) propose un espace public de réflexion et d'échange sur l'usage du nombre

n Problemes ® CONCRETS " | 3k 3le ke 3¢ 3 Sl 316 S Sl 3l S Sl Sl Sk Sle e ik Sie e sk
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| J Extraits de manuels scolaires nawiéen (fournis par ;:: Perles du bac ;::

o "RzECzPOSPOLITA de Varsovie, traduits par le Courr, < 7N

i ° iui e . : p . . e

International n°712 du 24 au 30 juin 200 ’:‘ Question (1°™ L, épreuve anticipée de math-info) : ,:\

Surun champ de bataille, douze enfants tirent suchacal d'’Américain. Trois d'entre eux ratent lein : | 3 @) Combien de chefs d'exploitation agricole ont 2K
ien d' isé iusi | . . : . |

calcule combien d'entre eux ont visé jysieeau CM1). 2K strictement moins de 45 ans ? strictement moins de 55 €

Pendant la guerre de Libération de la Patrie, urldad nordcoréen veut réduire en morceaux | i,

z e
Américains. Il en tue 51, et fait prisonnier ledras. Combien en a-t-il attrapé vivantgriveau CM2) - ans ? ) o L -
Dans une ville Corée du Sud occupée par ces chabafséricains, 2 350 enfante peuvent pas fréquen| > b) Expliquer pourquoi I'dge médian des chefs 3¢
I'école. Un nombre X d'enfants travaillent commeuis de chaussures et les autres doivent mendiar ;:é d'exploitation agricole est nécessairement entre 45 ans ;:é
manger. Si X = 1 578, combien d’enfants doiventdiezr? (niveau 6). %:% et 55 ans. %:é
Vous trouvez peudtre surprenants ces énoncés. Nous vous proposssg axtrait de "Mathématiq 9:5 Ré de d did . 9:5
appliquée et impertinente" (Jean Lou@URRIER, Documents Payot, 1993) : %:4 éponse de deux candidat(e)s : %:é

N “ A 7’ . ] . . . .
), L'dge médian des chefs d'exploitation agricole se situe ,

Dansla méme position depuis 1507, la Joconde a dempes et souhaiterait étirer les bras. Les dimers 7 . p . . P
) P P : {> entre 45 et 55 ans car il est nécessaire de bien connditre )
du cadre : 77 cm de haut sur 53 cm de large, rei lpermettent pas. 3 L n " 3
Quelledoit étre la surface du tableau pour que la Joeopdisse étendre ses bras horizontalement, sa| \, le métier pour &tre chef ". Az
qu'elle a une envergure de 1,80 m ? 3: " L'dge médian est nécessairement entre 45 et 55 ans car 3:
’:‘ I'agriculture était traditionnelle a leur époque, [ef] ’:‘
. . . . ; i Az W e s e S
N.D.L.R. Le travail a prop(,)s,de probleme§ que cestmiomment concrets n'est pas toujours politique| & aujourd'hui industrialisée “. <
neutre et nous avouons préférer les cas ol se glisdque humour. alz alz
7N 7N
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